
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , de 2023.

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita ao Ministro da Casa Civil, Senhor

Rui  Costa,  informações  sobre  a

transferência  da  Agência  Brasileira  de

Inteligência (Abin) para a Casa Civil.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos artigos 115 e 116, do

Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  solicito  à  Vossa  Excelência  que  seja

encaminhado ao Ministro da Casa Civil, Senhor Rui Costa, informações sobre a transferência

da Agência Brasileira de Inteligência (Abin) para a Casa Civil. 

Considerando a recente modificação introduzida pelo Decreto n. 11.426, de 1º de março

de 2023, no sentido de integrar a ABIN à Casa Civil da Presidência da República, requeremos o

envio das seguintes informações:

1. Há justificativa para a oficialização dessa mudança? Quais as razões levadas em

consideração para a consecução da medida?

2. Existe  algum benefício  esperado  para  a  atividade  de  inteligência  em virtude  da

mudança?

3. Que  tipos  de  ações  são  planejadas  pela  Agência  visando  identificar  ameaças  à

segurança institucional?

4. Considerando que, de acordo com a Medida Provisória 1.154/2023, compete à Casa

Civil da Presidência da República assistir diretamente o Presidente da República no

desempenho de suas atribuições e ao Gabinete de Segurança Institucional coordenar

as atividades de inteligência federal, essa mudança não poderia trazer prejuízos?

5. Consoante previsto na Lei n.  9.883/1999, a ABIN é o órgão central  do Sistema

Brasileiro de Inteligência, ao realizar essa mudança não se afronta a própria lei de

regência?

6. A mudança não poderia ocasionar uma perda de eficiência e técnica da Agência e,

por conseguinte, risco para o regular desenvolvimento de suas atribuições?

JUSTIFICAÇÃO
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Solicito  as  informações  acima  elencadas  ao  Senhor  Ministro  da  Casa  Civil  da

República,  tendo  em  vista  nossa  preocupação  com  a  Agência  responsável  por  planejar,

executar, coordenar, supervisionar e controlar as atividades de inteligência do País.

Aguardamos, portanto, as respostas aos questionamentos acima elencados. 

Sala das Sessões, 15 de março de 2023.

Deputada Federal CHRIS TONIETTO

PL/RJ
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